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Ata da 4° (quarta) Sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9a  (nona) 
Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 11 (onze) dias do mês 
de fevereiro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) as 10:00 
(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, a Rua Castro Alves, S/N, 
Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antonio Cândido Neto, Antonio Edson 
da Silva,  Antonia  Sonha Amaro, Francisco Teotônio Neto, Josefa Regilane 
Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo, Raimundo Martins de 
Oliveira e Antonio Wadir de Lima Guerreiro. Após verificar número legal, o 
presidente, evocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência e autorizou 
a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e depois em 
votação, fora aprovada por unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o 
Presidente Alceu Rodrigues, informou aos pares que a sessão estava sendo 
transmitida ao vivo pela página da  Camara  no facebook e que entre os 
convidados para falar sobre suas atividades da Gestão Municipal, estariam os 
professores  Cicero  Palácio — secretário Adjunto da Educação e o Gerente local 
do Mais PAIC, Expedito Alves. Em seguida, abriu a Ordem do Dia colocando 
em discussão e depois em votação os projetos de leis que passaram pelas 
comissões, como: Projeto de Lei N° 02/2021, que "Dispõe sobre a adequação 
dos vencimentos dos servidores ao salarial mínimo nacional em vigor" que fora 
aprovado sem restrições pela edilidade; Projeto de Lei N° 03/2021, também de 
autoria do Poder Executivo, que "Ratifica protocolo de intenções firmado entre 
Municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate 
pandemia do coronavirus; medicamentos, insumos e equipamentos na  area  da 
saúde", que posto em discussão e depois em votação, fora aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei N° 04 de autoria do vereador Raimundo Martins, 
que "Declara como serviço essencial a pratica de atividade física e do 
exercício físico em estabelecimentos prestadores de serviços, com essa 
finalidade, bem como em espaços públicos", que também fora aprovado por 
unanimidade. Depois, foram colocados em apreciação da edilidade os 
seguintes requerimentos: Requerimento N° 030/2021, do edil Francisco 
Teotônio que pede a recuperação da quadra esportiva de Urucuzinho; 
Requerimento N° 031/2021 da vereadora Sonha Amaro que reivindica a 
permanência do cardiologista da Secretaria Municipal de Saúde; Requerimento 
N° 032 de autoria dos vereadores Antonio Cândido, Raimundo Martins e Sonha 
Amaro cobrando a pavimentação da ladeira da Maria Chuva, no Sitio Boa 
Vista; Requerimento N° 033/2021 de autoria da vereadora Sonha Amaro requer 
da Gestão a construção de um muro de arrimo na Rua São Pedro; 
Requerimento N° 034/2021 de autoria da vereadora Regilane Arrais cobra da 
Gestão a construção de uma Praça no distrito de Vila Nova; Requerimento N° 
035/2021 do vereador Raimundo Martins pede luminárias para o Sitio 
Urucuzinho; Requerimento N° 036/2021 do mesmo edil cobra recuperação de 
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praga das lumin6rics cm overlicie em cajazeiras do Jiló e, Requerimento N° 
037/2021 de autoria do vereador Francisco Teotônio cobra da Gestão a 
contratação de um médico pediatra para o Município. Postos em discussão e 
depois em votação, foram aprovados por unanimidade. Concluindo a Ordem 
do Dia, Alceu Rodrigues convidou a se pronunciar o gerente do Mais Paic — 
Programa de Alfabetização na Idade Certa, professor Expedito Alves, que fez 
um relato das atividades da Secretaria Municipal de Educação nestes tempos 
de pandemia, quando teve que optar pela modalidade de ensino à distância, 
usando para isso, a  Internet.  Expedido parabenizou a equipe de professores 
que teve que se reinventar e apresentou os resultados positivos. 0 secretário-
adjunto de Educação professor  Cicero  Palácio usou em seguida a tribuna da 
Casa para falar sobre a operacionalização da SME. Na exposição que fez 
sobre as atividades da Pasta para este ano de 2021 (dois mil e vinte e um), ele 
iniciou falando sobre o processo seletivo para contratação de professores para 
preencher as vagas ociosas. Na seqüência falou detalhadamente sobre a 
merenda escolar, o transporte escolar e os recursos do FUNDEB. Após a sua 
fala,  Cicero  Palácio respondeu aos questionamentos dos vereadores e ao 
deixar a tribuna, recebeu os agradecimentos do Presidente e dos demais 
vereadores que se encontravam no Plenário. Após as falas, o presidente abriu 
o espaço para os vereadores. 0 edil Francisco Teotônio foi o primeiro a se 
pronunciar e após saudar a Mesa, os pares e agradecer a Deus por mais um 
dia, fez um pedido da Gestão para que todos os gastos com o coronavirus 
fossem enviados para a Câmara, porque o Projeto Lei fora aprovado, então 
precisava saber detalhamento o que fora investido. Concluiu agradecendo os 
demais vereadores que aprovaram os seus requerimentos. A vereadora 
Regilane Arrais saudou a Mesa e os pares, depois agradeceu a Deus também 
pela diminuição dos casos de COVD — 19 no Município, entendendo ela, que a 
população está se cuidando mais e não se via mais a ambulância do SUMU 
entrando na cidade. Sobre a vinda dos secretários era de fundamental 
importância, porque os vereadores poderiam se inteirar sobre os trabalhos 
realizados pelas pastas e pediu a  Cicero  informações sobre a seleção, quando 
esta estiver marcada. 0 vereador Laércio Araujo saudou a Mesa e os pares e 
requereu verbalmente uma passagem molhada no Rio Bastiões, no acesso 
conhecido como passagem do Adauto, porque por ali, passam diariamente as 
pessoas que residem no bairro José Rodrigues, que na época das enchentes, 
têm que fazer uma grande volta para chegar até o centro da cidade. 0 
presidente Alceu Rodrigues passou em seguida a palavra ao vereador 
Raimundo Martins, e este, após as saudações de praxe, agradeceu a 
educadora física  Vanessa  Teixeira, que estivera na sessão representando a 
sua classe e depois relatou a importância do projeto que fora aprovado, 
permitindo que as academias sejam reconhecidas como serviços essenciais e 
por isso agradecia aos pares que aprovaram o documento. Raimundo Martins 
destacou em seguida as visitas que ele e os vereadores Antonio Cândido e 
Sonha, acompanhados do vice-prefeito  Dr.  Emilson, fizeram ao Hospital, 
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Escola Ricarte Pedro, ao Posto de saúde de Patos e à Secretaria Municipal de 
Saúde. Lembrou o vereador que colheram informações importantes, como a 
diminuição de infestação da coronavírus no Município, a reforma da escola em 
andamento e a noticia de que o Posto de Saúde 	dos Patos também será 
reformado, são obras feitas com recursos próprios e por isso elogiava assim a 
Gestão. Acrescentou que ao visitarem a Secretaria de Saúde ficaram cientes 
de como seriam aplicados os recursos para combater a COVID — 19, que os 
investimentos serão acompanhados pela edilidade. Ainda sobre a visita â 
Escola Ricarte Pedro, no Sitio Patos, disse ele que se comprometeu em lutar 
com o professor Airton ao oficiar â SEDUC estadual para conseguir a 
construção de um novo prédio, com melhores espaços, porque a escola de 
Patos conta hoje com mais de 200 (duzentos) alunos em sua matricula. 0 
Secretário-adjunto  Cicero  Palácio pediu um aparte, que foi concedido para 
dizer ao edil que as escolas com padrão MEC são construídas pela FNDE e 
não pela SEDUC. 0 edil agradeceu os esclarecimentos, afirmando, no entanto, 
que está disponível a reivindicar por um novo espaço escolar para o Sitio Patos 
e fora orientado a provocar a própria SEDEC, para que a mesma fosse 
fortalecida em suas reivindicações ao FNDE. Depois, o vereador Raimundo 
Martins fez requerimento verbal sobre a construção e reparação de esgotos em 
Cajazeiras do Jiló e concluiu pedindo algumas ações da Gestão com relação 
às famílias que estão em dificuldades para conseguir alimentos. A vereadora 
Sonha Amaro também se pronunciou, começando pela saudação a Mesa e aos 
pares. Prosseguindo, disse a nobre vereadora que sobre as visitas que estão 
fazendo, o edil Raimundo Martins já havia esclarecido tudo, acrescentando 
somente, que foram bem recebidos e que foi mais uma etapa de 
conhecimentos sobre a realidade de cada comunidade por onde passaram. 
Agradeceu o acolhimento que tiveram no Hospital, no Posto dos Patos que vai 
passar por reforma, na Escola Ricarte Pedro e na Secretaria de Saúde. Sobre 
o seu requerimento que cobrava a permanência de um cardiologista no 
Município, ficara satisfeita ao saber do próprio secretário de saúde, que o 
contrato do profissional fora renovado e por isso agradecia ao Gestor. Sobre o 
requerimento do edil Francisco Teotônio que cobra um médico pediatra para o 
Município, disse a vereadora ter sido informada que o  Dr. Junior  permanecia 
atendendo. 0 edil Teotônio pediu um aparte, a qual fora concedida, para 
justificar o seu requerimento, porque algumas pessoas lhe solicitaram e que o 
seu primeiro requerimento pedindo o pediatra, vinha de 2017 e fora atendido, 
mas achava que o contrato ficara sem renovação este ano. Sonha Amaro, de 
volta com a palavra, falou que o vereador Wadir ao se pronunciar falaria com 
mais segurança sobre o tema. Quanto ao seu requerimento cobrando o muro 
de contenção na Rua São Pedro, ela disse ter levado o problema diretamente 
ao prefeito e ele comprometera em fazer a obra, mas estava requerendo no 
sentido de pedir agilidade porque as famílias estavam desesperadas com o 
constante desmoronamento da barreira. Concluiu ao dizer ao vereador 
Teotônio que concordava que a Câmara tivesse conhecimento dos gastos 
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havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e 
para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e 
achada conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 
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